

ПРЕЗЕНТАЦИЯ
ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ЭТНОПСИХОЛОГИЯ»
ПО ТЕМЕ: «ОСОБЕННОСТИ
КОММУНИКАЦИИ В ТАДЖИКИСТАНЕ»
СТУДЕНТКИ 5 КУРСА
ГРУППЫ ПСД-15-О/З
СПЕРАНСКОЙ МАРИИ

Республика Таджикистан – страна Великого Шелкового пути, горных красот Памира, термальных источников, городов более чем с 2000-летней историей, самой высокой в мире платины, вкуснейшей кухни, и, самое главное, гостеприимного народа в столь знакомых многим цветастых ватных халатах и тюбетейках. Современные таджики считают себя носителями и хранителями многотысячелетней традиции, связанной с культурой всего персоязычного ареала.



- Согласно вековым традициям, для таджиков самое главное, независимо от положения в обществе, достатка и условий жизни, в любой ситуации оставаться человеком. Чтобы наутро проснуться с чистой душой таджик перед сном должен оценить свой прожитый день; что было сделано правильно, а что не так.

По характеру таджики очень терпеливый и неприхотливый народ, смелый, простой, дерзкий и упрямый. Они берегут свою честь смолоду, идут к своим целям упорно, не увиливая от трудностей.

Если таджика спросить кто он, то ответ, скорее всего, будет не таджик, а исфаранец, памирец, душамбиец и т.д. в зависимости от места проживания человека.

Источниками формирования национально-психологических особенностей таджиков были: производственно-экономическая неподвижность социальных отношений, сохранение феодальных пережитков в экономической и социальной структуре государства, постоянная преемственность социально-политических институтов, преобладание крестьянства в общем составе населения страны, господство семей-но-родственных отношений, большая роль в жизни таджиков исламской идеологии и морали, длительное функционирование у них всеохватывающей системы традиций и норм поведения, имевших ярко выраженную специфику.

Представители народов Средней Азии -таджики наделены:

- практическим складом ума, рациональным мышлением, для них несвойственны отвлеченные суждения, оперирование абстрактными понятиями;
- слабовыраженной внешней эмоциональностью, сдержанным темпераментом, спокойствием и рассудительностью;
- способностью стойко переносить физические страдания, неблагоприятные погодные и климатические условия;
- высокой исполнительностью, честностью, уважением к старшим;
- определенной замкнутостью в своих национальных группах, особенно в начальный период знакомства, общения и взаимодействия с другими людьми, настороженным отношением к представителям других национальностей.

Одежда имеет большое значение для таджиков, служит оценкой деятельности, положения в обществе.

Таджик встречает людей по одежке и, часто, провожает тоже по ней. В повседневности таджики могут одеваться очень скромно, не придавая значению своему наряду. Если же таджику предстоит важная встреча или праздничное мероприятие, то он обязательно постарается выглядеть достойно.



В деловом и повседневном общении при встрече гостя, таджики обязательно встают со своих мест в знак приветствия.



Если таджик особенно хочет подчеркнуть свое уважение к человеку, то он наряду с рукопожатием приложит левую руку к сердцу.

При взаимодействии людей для таджиков крайне важны такие качества как гостеприимность, уважение, почитание старших. В адрес любого человека они любят произносить комплименты, хвалебные речи, иногда сверх меры. Таджики дружелюбный народ, но могут проявлять некую скрытность до тех пор пока не узнают человека поближе



Любой таджик считает делом чести вкусно угостить своего гостя. Обычно в доме даже есть специальная комната для приема гостей со специальным почетным местом для главного гостя. Таджики обычно сидят на полу, застеленном коврами и матрасами. Гостям главное помнить, что на полу нельзя сидеть с вытянутыми вперед ногами или лежать. Обычно трапеза начинается с молитвы. Гость всегда первым берет себе еду; если же в доме нет гостей, то первым начинает трапезу старший в семье. Большую роль в застольях играет чай, который пьют из пиал. Причем разливающий, обычно это младший мужчина за столом, наливает первым напиток себе, а лишь потом всем остальным. Согласно древней традиции, этим он показывает, что в напитке нет яда. Брать в руки пиалу следует только правой рукой.



Спасибо за внимание!